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01 プロジェクトの概要  0２ 第５回まちづくりセミナー「資源を活かして、想いやアイデアをカタチにしよう！」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

今年度２回目となるまちづくりセミナーは、以下の通り開催しました。 

日  時：令和６年12月15日（土）10:00〜12:30 

会  場：社会福祉法人AJU自立の家・小牧ワイナリー 

参加者数：10名 

ゲストには、芳賀 俊 氏（社会福祉法人AJU自立の

家・小牧ワイナリー）と田中 知恵 氏（管理栄養士）

の２名をお招きしました。 

「地域資源」は、特産品・歴史・自然だけではあり

ません。地域で活動に取り組むうえで、「人のつなが

り」が大切であることをお話しされました。自分たち

が取り組みたいことや興味のあることを積極的に発

信して、新たなつながりをつくり、想いをカタチにし

ているゲスト２名のお話は、参加者のみなさんの活動

のヒントとなったのではないでしょうか。 

会の中盤では、芳賀さんの案内による

小牧ワイナリーの見学会も実施しまし

た。小牧ワイナリーは、愛知県で唯一のワ

イナリーです。障がいの有無に関係なく、

すべての人が働きやすい環境となるよ

う、様々な工夫や設備の整備がされてい

ました。 

 田中さんは、干し芋を畑から育成し、加

工販売まで行っています。今回、実際に干し芋をご提供いただき、参加者全

員での大試食会を行いました。 
 会の終了後には、小牧ワイナリーのランチをいただく昼食会も実施しまし

た。ゲスト２名も交えての昼食会では、それぞれが取り組む活動や情報の共

有、お困りごとの相談などをすることができ、にぎやかな交流の場となりま

した。 

０３ トライアル活動実施報告会＆まちづくりセミナー「みんなでシェアする わがまちのタカラ」 

今年度のトライアル活動実施報告会と、第６回まちづくりセミナー 

を下記の通り開催しました。 

日  時 ：令和７年１月26日（日）13:00〜16:30 

会  場 ：東部市民センター 講堂 

講  師 ：名畑恵氏（NPO 法人まちの縁側育くみ隊 代表理事、錦二丁目 

エリアマネジメント㈱ 代表取締役CEO） 

アドバイザー：増田昇氏 

（小牧市東部まちづくり審議会会長、大阪府立大学名誉教授） 

参加者数 ：６７名 

【東部地域トライアル活動実施報告会】 

●会の前半は、今年度トライアル活動に取り組んだ11チームから、 

テーマ毎の３パートに分かれて、活動の成果を報告されました。 

●各パートの報告後には、参加者からの質問によって活発な意見交換 

ができました。名畑さんや増田さんからの講評では、イベントへの 

集客力や商品開発等への評価、活動内容の展開についてのアイデア 

や、魅力を発信する際のアドバイス等もいただきました。 

●聴講者からは、あるチームへの協力依頼を投げかける場面もあり、 

プラットフォームのあるべき姿が発揮された瞬間でした。 

 

 

 

 

 

 
【第６回まちづくりセミナー「暮らしやすくやすく豊かな地域を育もう 

～多様な人が活躍する、全国の事例より～」】 

●会の後半では、講師の名畑さんによるセミ

ナーを開催しました。全国の事例を紹介し

ながら、参加者の今後の活動の参考となる

話がされました。 

●地域の特徴を記したカルタを住民たちで

つくった事例、フィルムカメラを使ったま

ち歩きの事例など、多くの事例をご紹介されました。 

●活動していくなかで、「東部地域を今後どういう方向性で育てていきたい

のかを見通しながら活動すること」や「自分の暮らしがよくなることを活

動の延長線上におくこと」が大切であるというお話もありました。 
 

●報告会とセミナー終了後には、増田先生からの総評をいただきました。

地域の特長を生かした多様な地域づくりや経済循環を考慮した取組み、

プラットフォームへの期待を述べられました。 

●最後に、平岡副市長から参加した名古屋経済大学、中部大学の学生への

感謝状の贈呈とともに、活動者への御礼のご挨拶がありました。 

「東部地域でつながり、やってみようプロジェクト」は、2022年

3月に策定された「東部振興構想」に掲げられた東部地域の将来像

“人がつながり、支え合い、チャレンジし続けるまち”～豊かな自

然、快適な住環境と多様な産業が共存するまちづくり～の実現をめ

ざし、アクションプランに位置付けられた取組です。 

このプロジェクトは、2022 年度から実施されています。昨年度

（2023 年度）は３回にわたるワークショップ、LINE 等を活用した

意見交換等を経て、合計７つのトライアル活動が実施されました。 

今年度（2024年度）は、これまでの活動を一部継続しつつ、新た

な参加者を加えたワークショップ（全３回）、セミナーや交流会を

行い、トライアル活動につなげることを目指しました。 

この通信は、プロジェクトの進捗状況をお伝えするとともに、よ

り多くの仲間・応援団を集めるために作成・配布するものです。 

◆パート１･･･「食」 

①こまき地産地ショープロジェクト 

②桃・ぶどうを活用した無添加レシピを作ろう 

③フードロス開発商品PRプロジェクト 

◆パート２･･･「暮らし」「自然」 

④東部地域イメージアッププロジェクト 

～中学生の郷土愛を醸成するための産学連携支援～ 

⑤終活講座 

⑥絶滅危惧種まめなしを多くの人に知って頂くプロジェクト  

⑦夏休み親子自然塾IN桃花台 

◆パート３･･･「こども」「イベント」 

⑧あおぞら市場 

⑨Ｗａｉｂｅｅｅマルシェ 

⑩こどもマルシェ 

⑪リユースバスケット 

令和７年度に向けたワークショップを開催します！ 

 東部地域のまちづくりに興味のある方、どなたでも 

参加大歓迎です。１回のみの参加もＯＫです。 

ぜひ参加ください。 
 
▶第１回：２月16日（日） 
▶第２回：３月２日（日） 
▶第３回：３月23日（日） 
 

お申込みはこちらから→ 

① 

② 

③ 

④ ⑤ ⑥ ⑦ 

⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 
※本通信に関するお問い合わせ等は、 

小牧市都市政策部東部まちづくり推進室（0568-39-5229）まで 


